

Діалог: бджоляр - агровиробник

Чітке дотримання вимог законодавства гарантує безпеку доквілля при внесенні ЗЗР



Умови і послідовність виконання організаційних, санітарно-гігієнічних та інших заходів, спрямованих на безпечне внесення пестицидів і агрохімікатів, регламентуються :

- Закон України «Про пестициди і агрохімікати»;
- Закон України «Про бджільництво»;
- ДСП «Транспортування, зберігання та застосування пестицидів у народному господарстві»;
- ДСП «Авіаційне застосування засобів захисту рослин і мінеральних добрив у народному господарстві України» та інші.

Агровиробник



Наземна обробка

Обприскування вентиляторними і штанговими обприскувачами допускається при швидкості вітру до 3 м/с (дрібнокрапельне) і 4 м/с (крупнокрапельне).

Зона санітарного розриву при вентиляторному обприскуванні повинна бути не менше 500 м, при штанговому і гербітації дощуванням - 300 м.



Авіаційна обробка

Виконується:

- На висоті до 3 м над об'єктом обробки;
- В ранкові та вечірні години дня;
- При швидкості руху повітря, що не перевищує 3 м/с (дрібно-крапельне оприскування) і 4 м/с (крупно-крапельне оприскування);
- При температурі повітря не вище +22°C.



Завчасно, але не пізніше ніж за три доби до початку проведення кожної хімічної обробки, адміністрація господарств сповіщає населення, власників суміжних сільськогосподарських угідь та об'єктів про місце, строки і методи застосування пестицидів використовуючи радіо, телебачення, газети, об'яви у населених пунктах та інші засоби інформації.

У період проведення робіт у радіусі 200 м від меж ділянок, що обробляються, повинні бути встановлені попереджувальні написи.

Не допускати обробку квітучих медоносів і пилконосів під час масового льоту бджіл.

Всі роботи з пестицидами слід проводити в ранні ранкові (до 10) і вечірні години при мінімальних висхідних повітряних потоках. Допускається проведення обробок у денні години у похмурі і прохолодні дні з температурою навколишнього повітря нижче +10°.

УСІАБ

Діалог: бджоляр - агровиробник



Постійний діалог й ефективна комунікація

між пасічником і аграрієм – запорука здоров'я бджіл і рослин

Ізолюйте бджіл у вуликах або вивезіть пасіку в безпечне місце на термін, передбачений обмеженнями при застосуванні конкретних пестицидів

Зареєструйте пасіку за місцем проживання або за місцезнаходженням, аби агровиробники знали про існування саме Вашої пасіки

При зміні адреси пасіки не забудьте повідомити агровиробника та районне (міське) управління ветеринарної медицини



Пасічник

При авіаційному методі внесення ЗЗР – вивезіть пасіку не менш ніж на 5 км від зони обробки на період до 5 днів, а при проведенні наземних обробок пестицидами на відстань 3-5 км.

При перевезенні (кочівлі) пасік до медоносних угідь – повідомте власника або користувача відповідної земельної ділянки



Більшість пестицидів втрачають свою токсичність і стають безпечними для бджіл через 1-3 доби після обробки рослин, невелика група – через 5-7 днів



Додатково рекомендуємо для комунікації між агровиробниками та пасічниками використовувати наявні інтернет-ресурси, зокрема, системи моніторингу «GRAND EXPERT» www.grand.expert та інші.

1
крок

Зареєструйте Вашу пасіку!

Реєстрація пасіки проводиться одночасно при її заснуванні за місцем проживання фізичної особи, або за місцем реєстрації юридичної особи в органі місцевого самоврядування.

2
крок

Зверніться до підрозділу Держпродспоживслужби в Вашому районі для обстеження пасіки.

Обстеження пасіки проводиться фахівцями ветеринарної медицини управління безпечності харчових продуктів та ветеринарії головного управління Держпродспоживслужби, які здійснюють відбір патологічного матеріалу пасіки, забезпечують його аналіз та роблять відмітку у ветеринарно-санітарному паспорті пасіки.

3
крок

Отримайте ветеринарно-санітарний паспорт пасіки



Ветеринарно-санітарний паспорт видається шляхом його заповнення фахівцями управління ветеринарної медицини із зазначенням даних власника пасіки, характеристик пасіки, ветеринарно-санітарного стану, результатів обстеження, лабораторних досліджень, кількості бджолоносій та іншого.

4
крок

Розміщуйте пасіки, дотримуючись правил

Розміщення пасіки фізичними та юридичними особами на земельних ділянках, які їм належать, здійснюється відповідно до санітарно-ветеринарних правил.



Розміщення пасік на земельних ділянках інших власників, або користувачів здійснюється за їх згодою.

З метою недопущення конфліктних ситуацій та налагодження плідної роботи з аграріями повідомляйте їх та органи місцевого самоврядування, Держпродспоживслужби та екологічної інспекції про місце та період розташування пасіки на їх ділянках.



Використовуйте автоматичну інформаційну систему Grand Expert www.grandexpert. Після безкоштовної реєстрації на даному електронному ресурсі здійснюється автоматичне оповіщення про заплановані аграріями агрономічні роботи.



Майбутнім пріоритетом роботи пасічника та аграрія є укладення угод про заповнення

5
крок

Інформуйте органи місцевого самоуправління, землевласників та управління безпечності харчових продуктів та ветеринарії про плановане місце розташування (ночіваля) пасіки

У випадку короточасної ночівлі, коли неможливо встановити агропробника, поблизу земельних ділянок якого розміщено пасіку, на з'яву необхідності залишити контактні дані пасічника (номер телефону, ПІБ).

6
крок

Отримайте документи для перевезення пасіки

Перевезення (ночіваля) бджіл на медодір та заповнення здійснюється на підставі довідки або ветеринарного свідоцтва на перевезення бджолоносій, видані управлінням безпечності харчових продуктів та ветеринарії головного управління Держпродспоживслужби.

7
крок

Розташування пасіки на місцевості

При розташуванні стаціонарної або ночової пасіки на місцевості дотримуйтеся інструкції щодо попередження та ліквідації насобів і отруєнь бджіл № 9 від ЗБ.ВЛ.2001.

З метою дотримання принципів добросусідства та недопущення конфліктних ситуацій пасічників між собою та агропробникам, сплітуйтеся з власниками сусідніх пасік, агропробниками особисто, або через органи місцевого самоврядування.

8
крок

Розміщуйте пасіки, дотримуючись правил

- 1 Встановіть контакт «пасічник – аграрій – ветеринарна служба» на тій території, де розміщено пасіку, і приїждити туди, коли контактує з пасікою фермерами або сусідами, що можуть проводити обробки.
- 2 На кожній пасіці (позначок, платформ) помістіть на відносно висій таблицю із зазначенням імені, адреси й номера телефону пасічника.
- 3 В період ночівель розміщуйте пасіку на тих ділянках, які були передбачені планом перевезення бджіл на період медодіру і заповнення. Розміщуйте місця майбутньої ночівлі з ветеринарною службою і аграріями.
- 4 Поцікавтеся у аграрія назвою або складиною бджолої ступінь до початку обробки й укажіть умови, придатні для обсягів, способів, часу і провадів, які будуть дотримуватися при застосуванні пестицидів.

Використайте заходи безпеки, призначені для захисту бджіл від отруєння, які краще виступають у вигляді «вбізнавок» для мінімізації ризику» на етапі типу для пестицидів.

- 5 Ізгодіте бджіл у вуликах або вивантажте пасіку в безпечне місце на терені, передбачивши об'єктивними при застосуванні конкретних пестицидів.

Залежною токсичністю для бджіл варіюється для різних агропробників і неможливо виміряти в межах від двохлітніх годин до тижня або й більше.

9
крок

Дії пасічника у випадку отруєння бджіл



Видко стверді, що отруєння багато пасічників бджіл, скоріше відповідає до іншої силі, виміряти, в першу чергу, моделі й певною мірою, особливо зі своєю прямими метриками і підказкою, в також рамках з відкритим розташуванням, не об'єктивними бджолоносій.



Смі бджіл забезпечувати водні, наприклад в і стійкістю, гудіном, певною підтримкою циркуляції сорочкою, по мірі виводу молочної бджилі ці смі підтримувати.



Створити комісію для засідання фінансу загиблих бджіл та здійснення вибору проб.



Ініціюйте створення комісії з питань бджільництва

Зверніться до органів місцевого самоврядування із заявою про створення постійно діючої комісії з питань бджільництва, в тому числі щодо встановлення факту отруєння бджіл.

До комісії мають входити:



Ветеринарний лікар

Представник сільської/селищної ради або громади (землевпорядник)

Агроном суб'єкту господарювання (за бажанням)



Депутат ради/громади

Пасічник

Це сприятиме упередженню конфліктних ситуацій між пасічником та аграрієм, налагодженню роботи та інформування про агрохімічні роботи на території ради (громади).



Відбір зразків



Збирання зразків бджіл, що загинули, шматочків свіжого пилку та меду з подальшим направленням на проведення аналізу до спеціалізованої лабораторії здійснюється впродовж 24 годин з моменту загибелі.

Зразки відібраних проб бджіл, що загинули, меду, перги разом зі складеним актом направляють у районну ветеринарну лабораторію за місцем проживання пасічника.

Додатково відбираються зразки рослини, яку обробляли. Зразки відбирають по діагоналі через поле і не менше 10 пакетів. У кожний відібраний зразок також вкладається листок із зазначенням часу та дати відбору, що засвідчується підписами членів комісії.



Зразки проб відібраних рослин з поля, де проводилася обробка, разом з актом направляють в міжобласну контрольно-токсикологічну лабораторію.



Ви знайдете докладніші рекомендації та зразки необхідних заяв і звернень

За QR кодом:



Або за посиланням:
minagro.gov.ua/uk/organic_ministry?nid=24391



Додатково рекомендацією для координації між агропроблемником та пасічником використовувати наведені інтернет-ресурси, зокрема, систему моніторингу «GRAND EXPERT»



Рекомендовано Міністерством аграрної політики та продовольства України



МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПОПЕРЕДЖЕННЯ ОТРУЄННЯ БДЖІЛ

ПОКРОКОВІ ДІЇ ПАСІЧНИКА



За підтримки:

